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Tyrimo organizavimas 
 

Tyrimo vykdymo laikotarpis: 2025 m. kovo 28 d. – gegužės 5 d. 

Tyrimo tikslas: sužinoti pirmakursių nuomonę apie studijavimo patirtį ir adaptavimosi Kolegijoje 

ypatumus, tolesnius jų lūkesčius. 

Tikslinė grupė: 2024–2025 m. m. Kauno kolegijos I-ojo kurso studentai. 

Tyrimo metodas – anketinė apklausa (rinkti kiekybinio ir kokybinio pobūdžio empiriniai 

duomenys). Apklausa vykdyta elektroninėje erdvėje, naudojant LimeSurvey apklausų sistemą. 

Duomenys apdoroti naudojant IBM SPSS Statistics programą. 

Vykdant pirmakursių apklausą nebuvo atliekama studentų atranka, t. y. atlikta ištisinė visų 

pirmojo kurso studentų apklausa. Kvietimai dalyvauti apklausoje buvo išsiųsti visiems pirmojo kurso 

studentams, studijuojantiems nuolatinėse ir ištęstinėse studijų formose. Iš viso išsiųsti 1292 

pakvietimai dalyvauti apklausoje. 

Tyrimo patikimumas. Tyrimas yra statistiškai patikimas. Imties patikimumas – 95 proc., paklaida 

3,98 proc. Tyrimo generalinė populiacija – 1292 pirmojo kurso studentai, iš jų: 377 pirmakursiai 

studijuoja Medicinos fakultete (MF), 345 – Verslo fakultete (VF), 228 – Menų ir ugdymo fakultete (MUF), 

207 – Informatikos, inžinerijos ir technologijų fakultete (ITF), 135 – Alytaus fakultete (ALF). Bendras 

anketų grįžtamumas – 413 (31,97 proc.), anketų grįžtamumas padaliniuose: MF – 30,77 proc., MUF – 

34,65 proc., VF – 19,71 proc., ITF – 48,79 proc., ALF – 36,30 proc. 
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Duomenys apie respondentus  
 

Iš viso apklausoje dalyvavo 413 studentų, iš jų: 116 (28,09 proc.) – Medicinos fakulteto studentų, 

68 (16,46 proc.) – Verslo fakulteto studentai, 79 (19,13 proc.) – Menų ir ugdymo fakulteto studentai, 

101 (24,46 proc.) – Informatikos, inžinerijos ir technologijų fakulteto studentas, 49 (11,86 proc.) – 

Alytaus fakulteto studentai. Aktyviausiai apklausoje dalyvavo nuolatinėse studijose studijuojantys 

pirmojo kurso studentai (88,62 proc.). Pirmakursių pasiskirstymas pagal studijų formą ir finansavimo 

pobūdį pateikiamas 2 ir 3 paveiksluose. 

 

 

 
1 pav. Respondentų pasiskirstymas pagal padalinius  2 pav. Respondentų pasiskirstymas pagal studijų formą 

 

 

 

 

3 pav. Respondentų pasiskirstymas pagal studijų 
finansavimo pobūdį 

 4 pav. Respondentų pasiskirstymas pagal užimtumą 

 

Beveik pusė (44,55 proc.) visų Kolegijos pirmakursių (2024 m. buvo 40,35 proc.) ne tik studijuoja, 

bet tuo pačiu metu ir dirba (4 pav.). Daugiausiai dirbančių pirmo kurso studentų yra Alytaus fakultete – 

59,18 proc., mažiausiai – Medicinos fakultete – 37,07 proc. 

Įvertinus pagal studijų programas, aktyviausi buvo Bendrosios praktikos slaugos (46), 

Ikimokyklinio ir priešmokyklinio ugdymo (41), Multimedijos technologijos (25), Dizaino (18), 

Kineziterapijos (17) ir Odontologinės priežiūros (17) studijų programų studentai. 
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Tyrimo rezultatai 
 

Tyrimo metu vertinta pirmo kurso studentų patirtis renkantis studijas ir pradėjus studijas. 

Teiginiai buvo vertinami penkių balų skalėje, kai 1 reiškia – visiškai nesutinku, 5 – visiškai sutinku. 

Informacijos apie Kauno kolegiją pakankamumas prieš stojant vertinamas vidutiniškai (vidurkis – 3,58, 

stand. nuokrypis – 0,986). 52,8 proc. studentų visiškai pritarė arba pritarė teiginiui, kad prieš stojant jie 

turėjo pakankamai informacijos apie Kauno kolegiją, 35,1 proc. studentų iš dalies pritarė šiam teiginiui 

ir 12,1 proc. studentų nepritarė arba visiškai nepritarė šiam teiginiui. 

Tyrimas atskleidė, kad pirmo kurso studentai studijuoja jiems tinkamą studijų programą (vidurkis 

– 4,22, stand. nuokrypis – 0,815), 83,8 proc. apklaustųjų visiškai pritarė arba pritarė šiam teiginiui. 

Taip pat studentai yra patenkinti savo studijų pasirinkimu (vidurkis – 4,12, stand. nuokrypis – 

0,878), t.y. 79,2 proc. visiškai pritarė arba pritarė šiam teiginiui (5 pav.). 

 

5 pav. Studijų pasirinkimo vertinimas 

Pirmo kurso studentai studijų pradžioje supažindinami su Kolegija ir esančia tvarka. Susitikimų su 

pirmakursiais metu pristatoma Kauno kolegija, jos padaliniai, studijų tvarka, vertinimo sistema ir pan. 

44,31 proc. studentų vertina, kad įvadinių renginių į studijas metu pateikta informacija buvo naudinga, 

34,62 proc. – iš dalies naudinga, 6,05 proc. – nenaudinga, o 15,01 proc. studentų nedalyvavo juose (6 

pav.). Komentaruose studentai nurodo, kad įvadinės paskaitos patiko ir buvo naudingos, suteikė 

papildomos informacijos, padėjo pasijusti užtikrinčiau pirmomis studijų savaitėmis. Taip pat 

dalyvavimas įvadiniuose renginiuose į studijas padėjo orientuotis, susipažinti su kolegija, jos struktūra, 

erdvėmis, biblioteka. Studentai siūlo pagerinti renginių viešinimą ir prieinamumą, paieškoti kitų 

renginio formų, atsižvelgti į dirbančių ir užsienio studentų poreikius. 
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6 pav. Įvadinių renginių į studijas naudingumo vertinimas 

 

7 pav. Informacijos apie studijas ir paslaugas 
studentams pakankamumo vertinimas 

Pirmo kurso studentams informacijos apie studijas ir paslaugas studentams pakanka (57,38 proc.) 

arba iš dalies pakanka (39,23 proc.). 3,39 proc. apklaustų pirmo kurso studentų teigia, kad jiems 

informacijos nepakanka (7 pav.). Komentaruose studentai mini, kad labiausiai trūksta informacijos apie 

praktiką, Erasmus+ galimybes, laisvai pasirenkamus dalykus (modulius), tvarkaraščio pasikeitimus. 

Kartais pateikiama prieštaringa ar netiksli informacija, ją reiktų geriau susisteminti.  

Pirmaisiais studijų metais studentams vidutiniškai pavyksta susitvarkyti su studijų krūviu (vidurkis 

– 3,62, stand. nuokrypis – 0,889): 56,4 proc. sėkmingai susitvarko su savo studijų krūviu, 34,4 proc. 

studentų tai pavyksta iš dalies, 9,2 proc. studentų patiria sunkumų susitvarkant su savo studijų krūviu.  

Studentai palankiai vertina galimybes konsultuotis su dėstytojais (vidurkis – 4,14, stand. nuokrypis 

– 0,812). Prireikus sulaukia Kolegijos / fakulteto administracinio personalo pagalbos (vidurkis – 4,02, 

stand. nuokrypis – 0,863), jaučiasi laukiami Kolegijoje (vidurkis – 3,93, stand. nuokrypis – 0,853). Taip 

pat nustatytas statistiškai patikimas silpnas ryšys (r=0,255; p=0,026; p<0,05) tarp teiginio prireikus 

sulaukiu Kolegijos / fakulteto administracinio personalo pagalbos ir akademinio padalinio. Daugiausiai 

pritariančių šiam teiginiui yra Menų ir ugdymo fakultete (84,8 proc.), mažiausiai – Medicinos fakultete 

(65,5 proc.). 

Mažiau palankiai vertinamas studijų tvarkaraščio patogumas (vidurkis – 3,16, stand. nuokrypis – 

1,074) – teiginiui studijų tvarkaraštis yra patogus pritaria 38 proc. apklaustų studentų, 35,4 proc. iš 

dalies sutinka, o 26,6 proc. šiam teiginiui nepritaria. 

Studentai turi ribotus finansinius išteklius, kad galėtų baigti studijas (vidurkis – 3,46, stand. 

nuokrypis – 0,976): 46,2 proc. studentų visiškai pritarė arba pritarė teiginiui, kad turi finansinių išteklių, 

kad galėtų baigti studijas, 39,2 proc. iš dalies pritarė, 14,5 proc. nepritarė šiam teiginiui (8 pav.). 
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8 pav. Studentų adaptacijos Kolegijoje vertinimas 

 

Tyrimo metu siekta išsiaiškinti, kokia yra pirmakursių nuomonė pradėjus studijuoti Kauno kolegijoje 

(9 pav.). 

 
 

9 pav. Nuomonė apie studijas Kauno kolegijoje 

 

32,69 proc. studijuojančių teigia, kad rado tai, ko ir tikėjosi (2024 m. tokių buvo 32,58 proc.). 27,12 

proc. studentų studijos yra sunkesnės nei tikėjosi, 24,21 proc. studentų studijos yra lengvesnės nei 

tikėjosi, 9,20 proc. apie studijas dar nespėjo susidaryti jokios nuomonės, 4,84 proc. pirmo kurso studentų 

yra nusivylę pasirinkę šias studijas. Daugiausiai nusivylusių studijų pasirinkimu yra Verslo fakultete (8,82 

proc.). 

Pirmakursiai išsakė, kad jų pasitenkinimą pasirinktomis studijomis Kauno kolegijoje lemia 

dėstytojai, kurie yra draugiški, supratingi, aiškiai perteikia informaciją ir motyvuoja mokytis. Vertinama 
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aiški studijų struktūra, kokybė, patogus tvarkaraštis, galimybė mokytis nuotoliniu būdu bei 

savarankiškai. Didelį pasitenkinimą kelia praktinis studijų pobūdis ir žinių pritaikomumas profesiniame 

bei asmeniniame gyvenime. Daugelis jaučia, kad atrado savo sritį ir džiaugiasi savo pasirinkimu bei tuo, 

kad mokosi tai, kas jiems iš tiesų įdomu bei prasminga. Pagrindinės nusivylimo studijomis priežastys yra 

netinkamai pasirinkta studijų kryptis, nepatogūs tvarkaraščiai (nesiderina su darbu, vėlyvas paskaitų 

laikas, tvarkaraštis dažnai keičiasi ir pan.), ribotos praktikos galimybės. Taip pat minimas dėstytojų 

neprofesionalumas (vėlavimai, nemandagumas, nepasiruošimas paskaitoms), kompetencijos stoka. 

Studentai nurodo, kad kai kurie dalykai neatrodo susiję su pasirinkta specialybe arba nepritaikomi 

praktikoje. 

Dauguma pirmo kurso studentų yra tvirtai apsisprendę dėl studijų tęsimo Kauno kolegijoje – 62,95 

proc. (2024 m. – 66,92 proc., 2023 m. – 60,17 proc.). Daugiausiai tvirtai apsisprendusių toliau tęsti 

studijas yra Verslo fakultete (72,06 proc.). 24,46 proc. studentų šiek tiek abejojo, bet šiuo metu yra 

nusprendę tęsti studijas. 9,69 proc. pirmo kurso studentų svarsto perėjimo į kitą aukštąją mokyklą 

galimybę (10 pav.). 

 

 

10 pav. Sprendimas dėl studijų Kauno kolegijoje 

Apklausos duomenys atskleidė, kad pirmo kurso studentai gerai lanko paskaitas: 23,24 proc. 

pirmo kurso studentų (2024 m. – 22,81 proc., 2023 m. – 28,69 proc.) savo paskaitų lankomumą įvertino 

100 proc., 61,99 proc. (2024 m. – 65,66 proc., 2023 m. – 60, 45 proc.) savo paskaitų lankomumą įvertino 

99 – 76 proc. (11 pav.). 
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11 pav. Paskaitų lankomumas 

Į pirmo kurso studentų nuomonės tyrimą buvo įtrauktas klausimas rekomendavimo rodikliui NPS 
(angl. Net Promoter Score) nustatyti. Studentų buvo prašoma pateikti rekomendavimo tikimybę skalėje 
nuo 1 iki 10 balų, kai 1 reiškia – „tikrai nerekomenduočiau, 10 – „rekomenduočiau“. Remiantis 
atsakymais, studentai sugrupuoti į rekomenduotojus (9—10 balų), pasyvius (7—8 balai) ir peikėjus (1—
6 balai) (12 pav.). 

 

 

12 pav. Pirmo kurso studentų pasiskirstymas pagal Kolegijos rekomendavimo įvertį 

Kolegijos rekomenduotojų grupei (rekomendavimo įvertis 9—10 balų) priskirti 50,12 proc. 
studentų, peikėjų grupei (rekomendavimo įvertis 1—6 balai) – 13,32 proc. studentų, pasyviųjų grupei – 
36,56 proc. studentų. Rekomendavimo rodiklis (NPS), kuris skaičiuojamas kaip skirtumas tarp 
rekomenduotojų ir peikėjų, yra 36,80 proc. NPS reikšmė lygi arba didesnė už 0, pripažįstama kaip geras 
rezultatas.  
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Nenustatyta statistiškai patikimo ryšio tarp rekomendavimo rodiklio (NPS rodiklis) ir akademinio 
padalinio (r=0,285; p=0,443; p>0,05). Tačiau nustatytas statistiškai patikimas stiprus ryšys (r=0,718; 
p=0,002; p<0,05) tarp rekomendavimo rodiklio ir studijų programos.  

Rekomendavimo įvertis yra statistiškai patikimai susijęs su studento nuomone apie studijas, 
pradėjus mokytis Kauno kolegijoje (r꓿0,611, p꓿0,001; p<0,05), studento apsisprendimu tęsti studijas 
Kauno kolegijoje (r꓿0,577, p꓿0,001; p<0,05), informacijos pakankamu apie studijas bei paslaugas 
(r꓿0,424, p꓿0,001; p<0,05), įvadinių renginių naudingumo vertinimu (r꓿0,391, p꓿0,001; p<0,05). 

Studentų buvo prašoma pateikti pasiūlymus studijų kokybei, aplinkai, komunikacijos gerinimui.  

Siūloma gerinti dėstytojų ir studentų komunikaciją, skatinti lankstesnį požiūrį. Studentai norėtų 

sklandesnio grįžtamojo ryšio, kad būtų atsižvelgiama į studentų nuomonę dėl kai kurių dėstytojų. 

Pasigendama aiškesnės komunikacijos (apie atsiskaitymus, tvarkaraščius, praktikas, renginius), 

sturuktūruoto komunikacijos kanalo.  

Studentai norėtų patogesnių, pastovesnių, pateikiamų iš anksto, lengviau suderinamų su darbu 

tvarkaraščių, galimybės paskaitose dalyvauti nuotoliniu būdu. 

Siūloma atnaujinti studijų medžiagą, išgryninti dalykus pagal studijų kryptį, daugiau dėmesio skirti 

praktikai, geriau suderinti teorines ir praktines paskaitas. 

Studentai pageidauja patogesnės aplinkos - erdvių grupiniam darbui, didesnės automobilių 

stovėjimo aikštelės, prieinamo ir pigesnio maitinimo visuose fakultetuose. 

  



11 
 

Rezultatų apibendrinimas 
 

1. Tyrimo rezultatai atskleidė, kad pirmo kurso studentai studijuoja jiems tinkamą studijų 

programą (vidurkis – 4,22) ir yra patenkinti savo studijų pasirinkimu (vidurkis – 4,12). 

2. Informacijos apie Kauno kolegiją pakankamumo prieš stojant vertinimas yra vidutiniškas 

(vidurkis – 3,58), tačiau pirmo kurso studentams informacijos apie studijas ir paslaugas studentams 

pakanka arba iš dalies pakanka. Tik 3,39 proc. apklaustų pirmo kurso studentų teigia, kad jiems 

informacijos nepakanka. Komentaruose studentai mini, kad labiausiai trūksta informacijos apie 

praktiką, Erasmus+ galimybes, laisvai pasirenkamus dalykus (modulius), tvarkaraščio pasikeitimus. 

Kartais pateikiama prieštaringa ar netiksli informacija, ją reiktų geriau susisteminti. 

3. Pirmaisiais studijų metais studentams vidutiniškai pavyksta susitvarkyti su studijų krūviu 

(vidurkis – 3,62), tačiau palankiai vertina galimybes konsultuotis su dėstytojais (vidurkis – 4,14), 

prireikus sulaukia Kolegijos / fakulteto administracinio personalo pagalbos (vidurkis – 4,02), jaučiasi 

laukiami Kolegijoje (vidurkis – 3,93). Studentai turi ribotus finansinius išteklius, kad galėtų baigti studijas 

(vidurkis – 3,46). Pirmo kurso studentus mažiausiai tenkina studijų tvarkaraščio patogumas (vidurkis – 

3,16). 

4. Vyrauja įvairi nuomonė apie studijas Kauno kolegijoje: 32,69 proc. studijuojančių teigia, 

kad rado tai, ko ir tikėjosi, 27,12 proc. studentų studijos yra sunkesnės nei tikėjosi, 24,21 proc. studentų 

studijos yra lengvesnės nei tikėjosi, 9,20 proc. apie studijas dar nespėjo susidaryti jokios nuomonės, 

4,84 proc. pirmo kurso studentų yra nusivylę pasirinkę šias studijas. 

5. Dauguma studentų yra patenkinti pasirinkta studijų programa bei studijų kokybe, o 87,41 

proc. pirmo kurso studentų yra apsisprendę tęsti studijas Kauno kolegijoje. Likusieji svarsto galimybes 

pereiti į kitą aukštąją mokyklą, keisti studijų programą ar nutraukti studijas. 

6. Nusivylimą studijomis sąlygoja yra netinkamai pasirinkta studijų kryptis, nepatogūs 

tvarkaraščiai, ribotos praktikos galimybės, dėstytojų neprofesionalumas bei kompetencijos stoka. 

Studentai nurodo, kad kai kurie dalykai neatrodo susiję su pasirinkta specialybe arba nepritaikomi 

praktikoje. 

7. Apklausos duomenys atskleidė, kad pirmo kurso studentai pakankamai gerai lanko 

paskaitas. 23,24 proc. pirmo kurso studentų savo paskaitų lankomumą įvertino 100 proc., 61,99 proc. 

studentų – 99–76 proc.  

8. Pirmo kurso studentų rekomendavimo rodiklis yra 36,80 proc. Tai pakankamai aukštas 

įvertinimas. 

9. Pirmo kurso studentai kaip labiausiai tobulintiną aspektą išskiria komunikacijos gerinimą bei 

galimybę derinti studijas su darbu. 


